



TÜRKİYE YARDIM SEVENLER DERNEĞİ

# GENEL MERKEZ BÜLTENİ

OCAK 2002

*KADININ YOKSULU OLMAZ KADIN BİZATİHİ BİR VARLIKTIR.  
M.K. ATATÜRK*

*ULUSAL EĞİTİME DESTEK KAMPANYASININ 74 YILDIR GÖNÜLLÜSÜYÜZ.*



## 2001 YILI GÜZ ÇALIŞMALARINA BAŞLARKEN

Tüm merkez ve şubelerimiz yöneticilerinin sağlıklı, mutlu, başarılı güzel bir yaz geçirdikleri düşüncesi ile güz çalışmalarımıza başlarken yurdumuzdaki tüm yardımsevenli arkadaşlarıma sevgi ve saygı dolu esenlikler diliyorum.

Sonbahar çalışmalarımıza, tüm merkez ve şubelerimizle, Cumhurbaşkanımız Sayın Ahmet Necdet Sezer'in Sayın Eşleri Semra Sezer Hanımefendi'nin önderliğinde, Proje Merkez Yürütme Kurulunda Genel Merkezinde görev aldığı ve 19 Mayıs 2001 günü start alan Ulusal Eğitime Destek Kampanyası ile başlanmıştır.

Eğitimin bitmeyen bir süreç olduğunu ve yaşam boyu devam etmesi yenilenmesi ve atılım yapılması gerektiğinin kaçınılmaz olduğuna, çünkü çağı yakalayabilmemizin ancak eğitimdeki başarıyla sağlanabileceğine inanan Genel Merkezimiz, 8 Eylül Dünya Okuma-Yazma günü çerçevesinde tüm merkez ve şubeleri ile Ulusal Eğitime destek kampanyası çalışmalarını başlatmıştır. "Milletleri hür, müstakil, şanlı ve yüksek toplum olarak yaşatan güç eğitimidir" diyen Büyük Önder Atatürk'ün gösterdiği hedef doğrultusunda Devlet, kamu kuruluş-

ları, sivil toplum örgütleri ve halkımızın işbirliği yaparak başlattığı bu kampanya sivil toplum kuruluşlarının, hükümetimiz ve kamu kuruluşları ile çok etkili çalışabilecekleri gerçeğini ortaya çıkarmıştır.

1928 yılında başlatılan harf devriminden sonra Cumhuriyet tarihimizde zaman zaman gerçekleştirilen okuma-yazma seferberliklerine büyük bir özveri ile katılan ve ülkemizin karanlıktan aydınlığa çıkmasında ve ülke geleceğinin çağdaş dünya düzenini yakalamasında kendine düşen görevi büyük bir onurla ve gururla yapan Türkiye Yardım Sevenler Derneği, Genel Merkez, Merkez ve Şubeleri ile Ulusal Eğitime Destek Kampanyasını cehaletle mücadelede bir ulusal savaş olarak değerlendirmektedir. Bu savaşa katılan tüm kuruluşlarımızı kutluyor ve halkımızı bu aydınlanma savaşına katılmaya ve destek vermeye davet ediyor ve Hazreti Ali'nin "Bilim gibi zenginlik, cehalet gibi yoksulluk yoktur" ifadeleri ile yazımı saygılarımla noktalamak istiyorum.

**Birsen ELDEM**  
Genel Başkan

## MERKEZ VE ŞUBELERDEN HABERLER

### ADANA MERKEZİNİ TANIYORUZ

Adana merkezi, merhum Muazzez Arpacılar ve Adana'nın dokuz kişilik seçkin yardımsever hanımefendileri işbirliği ile 1962 yılında kurulmuştur. Muazzez Hanımefendinin 1975 yılına kadar başkanlığını yaptığı Adana Merkezi o tarihten bugüne kadar Sn. Gülten Köseoğlu başkanlığında ve aşağıda isimleri bulunan yönetim kurulu üyeleriyle kendi binasında faaliyetlerine devam ederek, aşağıdaki hizmetleri gerçekleştirmiştir.

Gülten KÖSEOĞLU	Başkan	1973	Onursal Madalya ve Altın Fiyonk
Perihan TEYMEN	2. Başkan	1971	Onursal Madalya ve Altın Fiyonk
Demet ATEŞOĞLU	Üye	1969	Onursal Madalya ve Altın Fiyonk
Perihan SİĞİN	Üye	1970	Onursal Madalya ve Altın Fiyonk
Öznur CİRİTÇİ	Üye	1974	Onursal Madalya ve Altın Fiyonk
Hatice ŞENER	Kurucu		Onursal Madalya ve Altın Fiyonk
Feray ZAIMOĞLU	Üye	1990	
Şengül DORUK	Üye	1992	
Necla KURTEŞİ	Üye	1992	
Türkmen YAĞCI	Üye	1996	

- Adana'ya bağlı Buruk İlçesinde bir Ortaokul, Avcılar köyünde ilkokul ve lojmanı, Çukurova Üniversitesinde gençlik ormanı, Devlet Hastanesine yaklaşık 20.000 \$ değerinde laboratuvar cihazları, Numune Hastanesine tam donanımlı oda, Huzurevinde yaşlılar evi, 90 adet ihtiyacı olan üniversiteli gencimize karşılıksız burs, İhtiyacı olan semtlerdeki okullara 8 yıllık eğitime katkı olarak her yıl açılış dönemi kırtasiye ve forma temini, Okuma yazma seferberliği kapsamında 4 yıldır devam eden kurs programları, Adana Merkezi çalışmalarından dolayı Adana Valiliği, İl Sosyal Müdürlüğü, 0-6 yaş yetiştirme yurdu ve Huzurevi tarafından ödüllendirilmiştir. Adana Merkezini kutlar, çalışmalarında başarılar dileriz.

**ANTAKYA** - Antakya ve çevresinde yaşanan sel felaketi nedeni ile çadırkentlere gidilerek 86 koli giyecek, temizlik, yiyecek yardımında bulunulmuştur.

- Her aileye 25 milyon olmak üzere toplam 1.600 milyon TL nakit para yardımı yapılmıştır.

• Tekirdağ merkezi ve Genel Merkezin gönderdiği yardım malzemeleri dağıtılmıştır.

**ARTVİN** - 15 üniversite öğrencisine burs verilmektedir. • Cumhuriyet ilkokuluna 150 milyon TL'lik kırtasiye yardımı yapılmıştır. • Anadolu Lisesinde okuyan bir öğrencinin ihtiyaçları karşılanmıştır. (150 milyon TL ) • Yangında 40 evin tamamen yok olduğu köye yiyecek ve okul malzemesi yardımında bulunulmuştur.

**BARTIN** - • 50 Yüksek öğrenim öğrencisine ayda 20milyon TL burs verilmektedir. • Yıl içinde yapılan yemek ve festival satışlarından 1.525 milyon TL gelir elde edilmiştir.



**BİLECİK 2** • Başkan Suna Karadayı'nın görevine Bedriye Şahin, Yönetim Kuruluna ise Vildan Şayer getirilmiştir, kendilerini kutlarız. • 10 öğrenciye 15 milyon TL burs, özürlü çocuklar okuluna giysi yardımında bulunulmuştur.

**DINAR** - • 60 yoksul aileye odun-kömür yardımı yapılmış, 6 çiftin düğün masrafları karşılanmıştır. • S.P.K. İlköğretim Okulu ile işbirliği yapılarak kurulan spor klubünde haftada 3 gün hanımlara aerobik dersi verilmektedir. • Muhtaç 2 hastaya devamlı bakıcı, para ve ilaç yardımı yapılmaktadır. • 3 muhtaç yaşlının Afyon huzurevinde bakımı derneğimizce sağlanmıştır. • Isparta Çocuk Esirgeme Kurumu'ndaki çocuklara moral günü düzenlenerek, gıda, giysi, oyuncak armağan edilmiştir.

**DÜZCE** - • Ekim ayında yapılan Marmaris gezisinden 2.600 milyon TL gelir elde edilmiştir. Bu paradan; 30 Üniversite öğrencisine 25 milyon TL burs, 75 öğrenciye kırtasiye ve acil ihtiyaç yardımı, talebelerimizin üniversite harçları, yaşlılarımızın doktor ve ilaç ihtiyaçları karşılanmıştır. • İstanbul gezisinden elde edilen 700 milyon TL gelir ramazan ayı yardımlarında kullanılmıştır.

**ELAZIĞ** - Başkan Fatma Samancıoğlu rahatsızlığı nedeni ile görevi Narin Şahin'e bırakmıştır. Yönetim Kurulu üyeliğine Seval Akyol getirilmiştir. Arkadaşlarımıza geçmiş olsun der, yeni görevlerinde

başarılar dileriz. • 12 İlköğretim öğrencisine giysi, 9 öğrenciye de süreli burs yardımında bulunulmuştur. • Polisevinde düzenlenen yemekten elde edilen gelirle Ramazan ayında 150 aileye yiyecek yardımında bulunulmuştur.

**KADIKÖY** - • Bingöl Sudüğünü İlköğretim Okulu'na 20 adet İngilizce kitabı, 50 adet anorak, 75 çift ayakkabı, çizme, giyecek yardımında bulunulmuştur.

**KUŞADASI** - • Başkan Sayın İnci Anıl'a 17 yıldır devam eden başarılı çalışmaları sonucu Onursal Madalyası verilmiştir, kendisini kutlarız. • Aydın Yettiştirme Yurdu'nun 100 öğrencisine yemek verilir, Milli park ziyaret edilmiştir. • Söke huzurevi sakinleri Kuşadası Öğretmenevi'nde misafir edilmiştir. • 25 çocuğumuz sünnet ettirilmiştir.



**MERSİN** - • Mersin Üniversitesi Tıp Fakültesi'nde Lösemili çocuklar ziyaret edilerek, oyuncaklar hediye edilmiştir. • Merzin huzurevindeki 70 yaşlıya iftar yemeği verilmiştir.

**NİĞDE** - • 30 öğrenciye ayda 20 milyon TL burs verilmektedir. • İhtiyaçları karşılanarak bir kızımız evlendirilmiştir. • Hatay ili sel felaketine 250 Milyon TL ile destek verilmiştir. • Binamızda düzenlenen yemekten elde edilen 300 milyon TL. gelir, eğitime harcanmıştır.

**SALİHLİ** - • Ahşap-Seramik kursu açılmış, kurs sonunda sergi düzenlenmiştir.



**TAVŞANLI** - • Başkan Nermin Penbe eşinin tayini nedeni ile görevi 2 Başkan Gülünaz Kaya'ya devretmiş, 2. Başkanlığa da Müjgan Destanoğlu getirilmiştir. Kutlar, başarılar dileriz.

**ZONGULDAK** - • Karaelmas Üniversitesi ve Tıp Fakültesi ile işbirliği yapılarak, Tıp Fakültesi içerisinde "60. YIL ORMANI" Orman Müdürlüğü'nün tahsis ettiği alana kurulmuş, çalışma ve oturma mekanları hazırlanmıştır. • İstanbul gezisinde Atatürk

Köşkü ziyaret edilmiş ve geziden 1.368.750.000.- TL gelir elde edilmiştir. • Kilimli Belediyesi ile işbirliği yapılarak 25 çocuk sünnet ettirilmiştir. Karaelmas Üniversitesi öğrencilerine 100 Milyon TL yardımda bulunulmuştur. • 30 aileye her ay 5 Milyon TL'lik gıda, giysi, ilaç, öğrenci acil ihtiyaç yardımında bulunulmaktadır. • 75 ilköğretim öğrencisine 750 Milyon TL nakdi yardım yapılmıştır. • Eylül ve Ekim aylarında düzenlenen Atina, Ege ve Gap gezilerinden 3.492. Milyon TL gelir elde edilmiştir.

## ULUSAL EĞİTİME DESTEK KAMPANYASI

### Merkez ve Şube Haberleri

**AKSARAY** - Sayın Vali Eşleri başkanlığında Yürütme Kurulunda görev alan Başkan Dilek Terzioğlu kırsal kesimde yapılan araştırmalara katılmıştır. Kadınlara yönelik programları ve kurslara katılımı engelleyici hususları belirlemek amacı ile anketler düzenlenmiş ve tüm okullara dağıtılmıştır. Okuma-yazma bilmeyenlerin kurslara katılımı sağlanmıştır. Geliri bu projede kullanılmak üzere düzenlenen çaydan 1.500.000.000.- TL elde edilmiştir.

**AKHISAR** - İlçe Kaymakamlığı yönetiminde Akhisar Şubesi desteği ile 30'ar kişilik iki okuma-yazma sınıfı açılmıştır. Kasım ayında iki kadın-doğum uzmanı ve çocuk doktoru tarafından kırsal kesimdeki kadınların aydınlatılmasına yardımcı olmak amacı ile, aile planlaması ve çocuk bakımı hakkında film eşliğinde eğitici açıklamalar yapılmıştır.

**ANTAKYA** - Antakya valisinin başkanlığında sosyal dernek ve kuruluşlardan oluşturulan komitede Antakya başkanı görev almıştır. 8 Eylül 2001 - Okuma Bayramı ile başlayan kampanyaya Milli Eğitim ve Halk Eğitim merkezi destek vermektedir. 41 okuma-yazma kursuna, 770 yetişkin öğrenci devam etmektedir. Kurslara katılanlara yeşil kart verilmesi, Ramazanda yiyecek yardımı yapılması kararlaştırılmıştır. Dernek üyeleri mahallelere giderek kurslara katılımı arttırmak için çalışmaktadır.

**ARTVİN** - Halk Eğitim Merkezi ile birlikte okuma, yazma kursları açılmıştır. Daha önceden tesbit edilen kursiyerlerin kırtasiye masrafları Artvin Merkezince sağlanmıştır.

Milli Eğitim Müdürlüğü işbirliği ile bayanlara anne-çocuk ilişkileri konulu konferans, Sağlık Müdürlüğü ile kadın sağlığı konulu konferanslar düzenlenmiştir.

**AYVALIK** - Ulusal Eğitime Destek Kampanyası çalışmalarını ilçede oluşturulan komisyon la birlikte yürüten Ayvalık şubesi çevre köyleri ziyaret etmiştir. Köylerin sorun ve isteklerini Ayvalık Kaymakamlığına bildiren komisyon, bölgede okuma-yazma oranının yüksek olduğunu tesbit etmiştir. Erken evlilik, akraba evliliği

ve hijyen konuları köylerin ortak sorunları olarak tesbit edilmiştir. Köy halkı halı, kilim ve örgü kursları, sağlık taraması, ebe tayini ve sağlık ocağı açılması, köy okulları ve kitaplıkların çoğalması taleplerinde bulunmuştur.

**BİLECİK** - Toplantılara katılarak, alınan kararların mahalli gazetede yayınlanmasını sağlamaktadır. Okuma yazma kursuna 8 kişinin katılımı dernek tarafından sağlanarak kaydı yaptırılmıştır.

**BURHANIYE** - Sayın Kaymakam eşleri başkanlığında Sosyal dernekler, İlçe Halk Eğitim Merkezi, İlçe Milli Eğitiminin oluşturduğu komisyonda Burhaniye Şubesi'nde yer almıştır. Mayıs ayında, mahalle muhtarlıkları, Ana Çocuk Sağlığı, Merkez Sağlık Ocağının işbirliği ile okuma-yazma bilmeyenler tesbit edilerek Eylül ayında tesbit edilen okullarda kurslar başlamıştır. Komisyonca meslek edinme, beslenme, hijyen, aile planlaması, okul öncesi çocukların eğitimi ile ilgili çalışmalara hız verilmiştir.

**ÇORUM** - Çorum Merkezi, Milli Eğitim Müdürlüğü ve Merkezi İstanbul'da bulunan Çorum Eğitim Kültür Vakfı ile işbirliği yaparak okuma-yazma kursu başlatmıştır. Elbeceri kursları da açarak, kursiyerlerin çocuklarının kırtasiye, forma ve çanta ihtiyaçlarını karşılamıştır.



**GİRESUN** - Valilik ile işbirliği yapılarak başlatılan kampanya çerçevesinde ilköğretim okulunda açılan kurs sınıflarından bir tanesinin (25 kişi) tüm masrafları karşılanmıştır.

**GÖCEK** - 11 Eylül 2001'de başlayıp, 15 Mayıs 2002 sona erecek olan İngilizce öğrenim kursu açılmıştır. 3 sınıftan oluşan kurslara 60 kişi devam etmektedir. Kurs bitiminde başarılı olanlara Fethiye Milli Eğitim Müdürlüğü ve Halk Eğitim Müdürlüğü'nün hazırlayacağı başarı sertifikaları verilecektir.

**İZMİR** - Merkezimizin benimsediği eski İzmir'deki "Yüzbaşı Şerafettin Bey" ilköğretim okulunda 3 devre olarak okuma-yazma kursları açılmıştır. Kursiyerlerin ihtiyaçları tesbit edilerek karşılanmıştır. Çevre veliler bu konularda bilgilendirilerek katılımları sağlanmıştır. Dernek binamızda da okuma yazma kursları açılmıştır.

**KADIKÖY**- Yönetim Kurulu Üyesi Sayın Şerife Saygılı; Milli Eğitim Bakanlığının Halk Eğitiminde açtığı kurslara 22.10.2001 tarihinden itibaren devam etmektedir.

### KARTAL

#### ÇAĞRI

Öğrenmenin yaşı yoktur  
İsteyene fırsat çoktur...  
İşte fırsat kapınızda  
Derneğimiz hizmetinizde!  
Defter kalemin veriyor  
Çalış-oku-öğren diyor...  
Bir karşılık beklemiyor.  
Para pulda istemiyor...  
İster genç, ister yaşlı  
İster kadın - İster erkek  
Öğrenimde ayırım yoktur.  
Oku-yaz ve öğren diyor...

Çağrı yaparak işe koyulan Kartal Şubesi adına bir arkadaşımız yetişkin okuma-yazma kursu başlatmış, diğer üç arkadaşımızda devam ederek diplomalarını alıp, Yetişkin öğrenci yetiştirme kursuna başlamışlardır.

**MERSİN** - Okuma-yazma kursunda Diş Sağlığı Eğitimi için Diş Hekimleri Odası ile birlikte eğitim kursu verilmiştir.

**NİĞDE** - II Proje Yürütme kurulunda yer alan Niğde Merkezi kırsal kesimlerin sorunlarını tesbit ederek işe başlamıştır. Kız çocuklarının 8 yıllık eğitimin 5. yılı bittikten sonra okullardan alınarak, 13-14 yaşlarında imam nikahı ile evlendirdikleri saptanmıştır.

Belirlenen 16 köye, 2 ay süre ile haftada 2 kez bizzat vali eşlerinin başkanlığında gidilerek alanlarda köy halkına, öğretmen ve öğrencilerinde katılımı ile aydınlatıcı, ikna edici aile planlamasını anlatan konuşmalar yapılmıştır. Niğde merkezi halka hitap etmiş, 2 ay boyunca 16 köyde özveriyle çalışmalara katılmış, öğrencilerin devamı takip edilmiştir. Yetişkinlere yönelik okuma-yazma kurslarının açılması için yoğun çalışmalar yapılmaktadır.

Toplam 10 milyar TL ile 450 öğrencinin tüm ihtiyaçları karşılanmıştır. Kampanyaya, Niğde Merkezi 250 milyon TL ile destek olmuştur.



**ÖDEMiŞ** - Kamyamakamlık ve Halk Eğitim Merkezi ile birlikte 7 ilköğretim Okulunda açılan okuma-yazma kurslarına 173 kişinin katılımı sağlanmıştır.

**PENDİK** - Pendik şubesi tarafından başlatılan okuma-yazma kursu 20 Aralık 2001'de sona erecektir. İlçe Halk Eğitim Müdürlüğüne yapılacak sınav sonucunda 23 Ocak 2002'de sertifikalar dağıtılacaktır.

Kursiyerlere Matematik ve sağlık konularında da eğitim verilmektedir. Ayrıca açılan 3 sınıfta ilk yardım, beslenme çocuk bakımı dersleri uzmanlar tarafından verilecektir.

Milli Eğitim Bakanlığı  
Bize okumak için zaman bulduğunuz bu zamanlarımızdan geçirdiğiniz zamanlarımızı değerlendirmeye çalışıyoruz. Bizler buraya gelerek okumadığınız yazı yok cümlesini bir kez daha kanıtlıyoruz. Ben 55 yaşındayım hiç okuyamadım hiç kalem tutmamış biriyim. Daha önce Binin nasıl yazıldığını bilmezken sağolsun öğretmenimiz Salih babaam büyük bir sabır göstererek bize hem okuma hem yazma hem de hesaplamayı bilmesimize için matematik öğretti. Şimdi öğretmenlerin ne derece sabırlı olduklarını daha iyi anlıyorum. (2001) 40-50 yaşlarında çocuklu kadınlara okuma yazma öğretmek büyük bir sabır istiyor. Ama hiç yılmadan bize okumayı öğretmeye çalışıyor öğretmenimiz Salih hanım bunu çok iyi biliyor. Öğretmenimize çok teşekkür ederiz.  
Saygılarımla...  
Hatice GÜL

**POLATLI** - Kaymakamlıkta yapılan toplantılara katılarak, Halk Eğitim Merkezinde 80 kursiyerin devam ettiği okuma-yazma kursunda tüm kırtasiye ihtiyaçları Polatlı şubesinde sağlanmıştır. 4 ayrı okulda 352 kişinin katıldığı kurslar devam etmektedir.

**ZONGULDAK** - Valilik ve Milli Eğitim Müdürlüğü ile işbirliği yapılarak dernek binasının 6. katı sınıf olarak düzenlenmiş, kursiyerlerin tüm kırtasiye ihtiyaçları sağlanmıştır. 8 Eylül 2001 günü kurs programı, Milli Eğitim Müdürlüğü ve davetlilerce yapılan açılış ardından, sabah ve öğleden sonra olmak üzere 15 er öğrenci ile başlamıştır.



Mali komisyonda görev alan Zonguldak merkezi, Ulusal Eğitime Destek çalışmaları çerçevesinde 150 Milyon TL. katkıda bulunmuştur.

## GENEL MERKEZ HABERLERİ

Açılış çayımızda, Yaz dönemi çalışmaları ve yeni dönem programları üyelerimize duyurulmuştur. Sn. Birsen Eldem'in açılış konuşması ve Sn. Hasibe İmre'nin yeni çalışma yılı faaliyetleri hakkında bilgilendirmesinden sonra Ankara Büyükşehir Bld.Bşk. eşleri Sayın Bayan Gökçek'te konuşmasında yeni çalışma dönemimizi kutlamıştır.

Genel Merkez olarak yeni öğretim yılında yurt girişimizin peyzajında, bankları sağlanmasında gösterdik-

leri ilgi ve yardımları için Sayın Gökçek'e teşekkür ederiz.

• Meclisin 21. Dönem 4. Yasama Yılı açılış toplantısına ve Mecliste Sayın Cumhurbaşkanı kabulüne, İnönü Vakfının Cumhuriyetin 78. Yılı nedeni ile 28 Ekim 2001'de Pembe Köşk'te yapılan Devlet ricalinin katıldığı Sayın Gülsin Onay konserine, Sayın Cumhurbaşkanı ve eşlerinin verdiği 29 Ekim resepsiyonuna derneğimizi temsilen Sayın Başkan Birsen Eldem katılmıştır.

## 2001 ULUSLARARASI GÖNÜLLÜLER YILI

Birleşmiş Milletler 2001 yılını "ULUSLARARASI GÖNÜLLÜLER YILI" olarak ilan etmiştir.

Derneğimizin de üyesi bulunduğu KASAKOM "GÖNÜLLÜ KURULUŞLAR ULUSAL KADIN SAĞLIĞI KOMİSYONU" GÖNÜLLÜLER YILINI 16 üye derneğin iştiraki ile bir sempozyum düzenleyerek kutlamış ve değişik dalda hizmet veren 21 kişi ve kuruma, yaptıkları gönüllü hizmetten dolayı "Milenyum Gönüllülük" ödülü verilmiştir.

Genel Merkezimizden ve Eskişehir, İzmir, Zonguldak, Karabük, Göcek, Van, Pendik, Malatya merkez ve şubelerimizden katılan temsilcilerimiz sempozyumun 2 gün boyunca ilgi ile izlemiş ve çalışma gruplarına katılmışlardır.

Sempozyum Gönüllü Kuruluşları ülkemizin demokratikleşme süresinde ve sosyo ekonomik kalkınmasındaki rolünü vurgulamak, Toplumsal duyarlılığı artırmak bireyleri ve özellikle gençleri gönüllü olmaya teşvik etmek ve gönüllü kapasitesini arttırmayı amaçlamıştır.

Gönüllüler Yılı kutlamalarımıza destek veren Devlet Bakanı Hasan Gemici ve Kültür Bakanımız İstemihan Talay ziyaret edilerek ödülleri verilmiştir.

*Cumhuriyetin sosyal amaçlı ilk gönüllü kuruluşu olan Türkiye Yardım Sevenler Derneği, Genel Merkez ve 157 merkez-şubesi adına ülkemizde büyük bir özveri ile hizmet veren tüm gönüllü kuruluşların "gönüllüler yılını" kutlar, sevgi ve saygılar sunarız.*

**Türkiye Yardım Sevenler Derneği  
Genel Merkezi**

**\* Kutlama ilanımız Hürriyet Gazetesinde 2 Kasım 2001 günü yayınlanmıştır. \***

• Genel Sekreter Sayın Hasibe İmre derneğimizi temsilen Marmara Grubu Vakfı İnsan Hakları Platformunun düzenlemiş olduğu "Dünya Yönetici Kadınlar Platformu"na katılmıştır. 8-9 Kasım İstanbul Dedeman Otelinde düzenlenen açılışta Sayın Bayan Sezer, Sayın Hasan Gemici ve Sayın Berna

Yılmaz'ında hazır bulunduğu toplantıya 4 kitadan 25 üst düzey yönetici katılmış, tebliğlerini sunmuşlardır.

- Yoksulluk/Yolsuzluk - Toplumsal Sorumluluk
- Etik Değerler, Şeffaflık - Bilim ve Kadın
- Savaş , Terör - Barış Kültürü, Din ve Barış,

Ana başlıkları altında ele alınan konularda son derece yararlı tartışmalar yapılmıştır.

• Kasım ayında düzenlenen Lösev Haftası içinde yer alan Panayıra katılarak satılan eşyaların bedelinin tamamı (111.300.000.- TL) Lösev'e bağış yapılmıştır.

• 10 Kasım 2001 Atamızı anma toplantısı dernek binamızda gerçekleştirildi. Sayın Birsen Eldem'in konuşmasından sonra şiir, şarkı ve oyunları ile yuva öğrencileri, şiirleriyle yurt öğrencileri Atamızı andılar.

Genelkurmay'da görevli Bnb. Sayın Hülya Şahin, az bildiğimiz yönüyle komutan Atatürk'ü anlattı.

Bilkent Üniversitesi Müzik ve Sahne Sanatları Fakültesi öğrencilerinin konseri dinleyenleri duygulandırdı ve Atamızın gençlere güvenmekte ne kadar

haklı olduğunu bir kez daha hatırlattı.

Genel Merkez, 10 Kasım programının 2. Bölümünü Orta Doğu Teknik Üniversitesi Geliştirme Vakfı Özel Okulları ile işbirliği çerçevesinde "Tek Saz Tek Söz" Sayın Asım YÜCESOY - Sayın Cüneyt KIRŞAN konseri ile gerçekleştirdi.

Kültür Merkezinde sunulan konserde Atatürk'ün Sevdiği Şarkılar ve Klasikler sanatçılarımız tarafından seslendirildi. Konser davetliler tarafından büyük beğeni kazandı.

• Her 10 Kasım Atamızı anarken geleneksel hale gelen kayıtlı ve kayıtsız vatandaşlarımıza erzak yardımı bu yılda yapılmıştır.

• Yurt talebelerine, yurt kolunun hazırladığı tanışma ve hoşgeldin çayında, genel merkez üyeleri ve talebeler hazır bulunmuştur. Yurt öğrencilerimizle tekrarlanacak olan toplantılarda onların ihtiyaç ve istekleri dinlenecek, yuva öğrenci ve ailelerine hizmet veren Sayın Psikolog Merih Dere, gerektiğinde yurt öğrencilerimize de yardımda bulunacaktır.

• YOYAV (Yoksullara Yardım ve Eğitim Vakfı)nın kuruluşunun 9. Yılında Genel Merkez 75 aileye Ramazan yardımında bulunmuştur.



## VEFAT - BAŞSAĞLIĞI

- 1- Balıkesir Merkez Yönetim Kurulu Üyesi Ülkü Örmən'in Eşi
- 2- Kadırlı Şubesi Yönetim Kurulu Üyesi Suzan Seyhan'ın Eşi
- 3- Malatya Merkez Yönetim Kurulu Üyesi Süreyya Soyman'ın Eşi
- 4- Bilecik Şubesi Üyelerinden Ömrüye Özmen vefat etmiştir, Tanrıdan rahmet, yakınlarına başsağlığı dileriz.
- 5- Mersin Merkez Başkanı Zafer Sevim annesini kaybetmiştir. Eylül ayında bir erkek torun sahibi olmuştur. Sn. Sevim ailesine başsağlığı, minik yavruya uzun ömürler dileriz.
- 6- Genel Merkez Yönetim Kurulu Üyelerimizden Sayın Neriman Bağdatlı'nın annesi, Sayın Asiye Gönenç'in annesi, Sn. Zerrin Kaleli'nin ablası, Sn. Nilgün Ersoy'un babası, Sn. Esen Özkan'ın yeğeni vefat etmiştir. Arkadaşlarımıza başsağlığı, vefat edenlere Tanrı'dan rahmet dileriz.
- 7- Uzun yıllar genel merkezde personel olarak görev yapan Sn. Şener Özdiyar aramızdan ayrılmıştır. Her zaman sevgi ile anacağımız arkadaşımıza tanrıdan rahmet, ailesine başsağlığı dileriz.

Genel Merkez Yönetim Kurulu üyelerimizden Sn. Prof. Dr. Sema Kut'un yeğeni, Sn. Prof. Dr. Gülören Ünlüoğlu rahatsızlığı nedeni ile tedavisi sürmektedir. Geçmiş olsun der, acil şifalar dileriz.

## ÖNEMLİ NOT

Sevgili Yardım Sevenler, sizlerin beğenisinden büyük gurur duyduğumuz bültenimizin artan maliyeti nedeni ile hem merkez ve şubelerden katkı payı alınması hem de sayfa sayılarının sınırlı tutulması zarureti hasıl olmuştur.

Bu nedenle, üçer aylık dönemleri kapsayan faaliyetlerimizin, rutin olanlar dışında, kardeş şubelerimize örnek teşkil edecek olanları bildirmeniz ricamızdır. Ayrıca, faaliyetlerin zamanında bildirilmesi de büyük önem taşımaktadır.

Anlayışla karşılayacağınızı umarız.

VAN, ERZURUM, ANTAKYA ve MERSİN illerinin geçirdiği deprem, sel felaketleri nedeni ile tüm dostlarımıza geçmiş olsun der, bir daha yaşanmamasını temenni ederiz.

2002 yılında tüm yardımsevenli dostlarımıza sağlık, mutluluk huzur dolu başarılı nice yıllar dileriz.

### TÜRKİYE YARDIM SEVENLER DERNEĞİ GENEL MERKEZİ

Dr. Mediha Eldem Sk. No: 67 Kocatepe - ANKARA • Tel: 0.312. 431 62 20 - 24 • Fax: 0.312. 431 62 25  
www.yardimsevenler.org.tr • genelmerkez @ yardimsevenler.org.tr

#### YAYIN KURULU

TÜRKİYE YARDIM SEVENLER DERNEĞİ GENEL BAŞKANI  
BİRSEN ELDEM

#### BASIN YAYIN KOLU BAŞKANI

DİLEK BAYAZIT

#### MÜŞAHİT ÜYE

HASİBE İMRE

#### ÜYELER

PERİHAN YÜCESOY, AYFER DİKMEN, KORAY ERKOL, NİLGÜN ERSOY, PERİ ÇANKIRI, LALE GÖKDAĞ

HAZIRLIK VE BASKI: Mars Matbaası, (0 312) 310 95 37 -38 ANKARA